

1 Мая

**Праздник весны и
труда**



- Праздник 1 Мая, он же День Весны и Труда, отмечался в России давным-давно, ещё с дореволюционных времён.
 - Впрочем, не только в России, в других странах он тоже представлен, пусть порой и под другим названием.
- Под названием «День Весны и Труда» этот праздник известен в России и Таджикистане.
 - В Белоруссии, Киргизии, Китае и даже на Шри-Ланке 1 мая называется просто «День труда».
- В США праздник с аналогичным названием отмечается в первый понедельник сентября, а в Японии - 23 ноября.



- *Впервые в России Первое мая было проведено, как День труда, в 1890 году. Тогда прошла стачка с участием более чем 10 000 рабочих.*
- *С 1918 года 1 Мая называлось Днём интернационала, а с 1972 года - Днём международной солидарности трудящихся.*
- *Впервые Первомай был открыто отпразднован в 1917 году, после Февральской революции. В праздновании тогда приняло участие несколько миллионов человек.*
- *С 1992 года 1 мая в России официально называется «Днём весны и труда».*



ПЕРВОМАЙСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ГОРОДЕ БЕЛАЯ КАЛИТВА



1967 год. Колонну медицинских работников возглавляют главный врач ЦРБ В.В. Сорочинский, секретарь парторганизации А.М. Акалелова и председатель профсоюза В.Я. Черников.





Отдел труда Белокалитвинского металлургического завода на первомайской демонстрации.





1979 год. Белокалитвинское ремонтно-строительное управление.





1980 год. Сотрудники Белокалитвинского ремонтно-строительного управления с ветераном Великой Отечественной войны Алексеем Яковлевичем Фалиным.





1982 год. Ученики 8-го класса средней школы № 4 с классным руководителем Ниной Фёдоровной Захаровой.





1983 год. Строительный трест № 2.

*На фото справа налево: секретарь парткома
В.М. Попов, управляющий стройтрестом № 2
А.Ф. Устратов, главный инженер Д.В. Квернадзе,
председатель объединенного застройкома Г.П. Климов.*





1986 год. Строительный трест № 2.

На фото слева направо: инженеры-конструкторы проектно-конструкторского отдела Иван Дмитриевич Захаров, Виктор Иванович Ткаченко, Александр Дмитриевич Локтев.

ДЕНЬ В ИСТОРИИ РОССИИ

1 мая 1945 г. - водружение Знамени Победы над Рейхстагом в Берлине

29 апреля 1945 г. начались ожесточённые бои в районе Рейхстага. Штурм самого здания, который обороняло более тысячи германских военнослужащих, начался 30 апреля силами 171-й и 150-й стрелковых дивизий. Первая попытка штурма, предпринятая утром, была отражена сильным огнём обороняющихся. Второй штурм был начат в 13:30 после сильной артиллерийской подготовки. 30 апреля 1945 года по всесоюзному радио, вещавшему также на зарубежные страны, прошло несоответствующее действительности сообщение, что в 14 часов 25 минут над Рейхстагом водружено Знамя Победы. Основанием для этого стали донесения командиров частей, штурмова-

вших Рейхстаг. В действительности к этому моменту советские войска ещё не захватили Рейхстаг полностью, а лишь отдельные группы смогли проникнуть в него.

Только третий штурм Рейхстага увенчался успехом. Бой в здании продолжался до позднего вечера. В результате боя часть здания была захвачена советскими войсками, в разных местах Рейхстага были закреплены несколько красных знамён, и появилась возможность водрузить красное знамя на крыше Рейхстага.

Предназначенный для водружения над Рейхстагом штурмовой флаг 150-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта, ставший Знаменем Победы, был установлен на крыше



Рейхстага около трёх часов утра 1 мая. Он стал четвёртым по счёту знаменем из установленных на крыше здания. Первые три знамена были уничтожены в результате немецкого артобстрела крыши Рейхстага. В результате артобстрела был разрушен также стеклянный купол Рейхстага, остался только каркас. Но вражеская артиллерия не смогла уничтожить закреплённое на восточной крыше знамя, водружённое Берестом, Егоровым и Кантария.

1 мая 1945 года около трёх часов утра штурмовой флаг 150-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта, ставший Знаменем Победы, был установлен на крыше Рейхстага.